



紧急预警

冒充公检法诈骗最近高发

昨天,市反诈中心发布紧急预警称,近期冒充公检法诈骗案件高发,9月份以来,我市已接到此类报案10多起,被骗总金额高达140余万元。

损失最大的是做生意的王女士。今年8月29日,人在美国的她突然接到一个网络电话,对方自称是福州公安局的民警,说王女士涉嫌经济犯罪,需要配合公安机关进行经济调查。

就在王女士着急万分之际,对方提出了一个解决方法:“你可以先把钱转到你的香港账号上,我们向上级机关申请一下,证明你没参与此次事件。”于是,王女士马上将钱打进了香港的账号里。

半个月后,9月17日,王女士再次接到对方电话。对方要求王女士把自己的网银账号和动态密码告诉对方。一听对方打探

自己账户,王女士警觉了起来:是不是碰到骗子了?

然而,对方却直接开始对王女士进行恐吓:“如果你想证明自己没有参与犯罪,我们说什么你就做什么,不然你怎么证明自己是清白的?”王女士被吓着了,就按照他们的要求去做。

就这样,王女士将自己网银的账号和动态密码告诉了对方。不久后,王女士发现自己卡里的90多万元人民币被转走。王女士马上打电话给对方,结果对方已经无法联系,王女士这才意识到自己被骗了,慌忙报警。

据办案民警介绍,这是冒充公检法诈骗的常用套路:诈骗分子通常会扮演“警官”“检察官”“法官”等角色,制作所谓“逮捕证”“通缉令”“传票”迷惑和恐吓受害人。骗受

害人涉嫌洗钱、贩毒、拐卖儿童或者法院有传票、信用卡透支、医保卡被冒用等,然后打着帮助受害人洗脱罪名的幌子,迫使受害人一步步掉进陷阱里,将资金转入所谓的“安全账户”配合调查,并要求受害人不得告诉任何人。

市反诈中心再次提醒广大群众:凡是接到陌生电话,要求你协助调查;要你查看网页上的“通缉令”“逮捕令”;要求你保密不能对任何人说,不能挂断电话;要求你找隐秘地方;要你开通网银;要求你把钱转到“安全账户”或进行“资金审查”……这些都是骗子!接到这些电话,直接挂断!

记者 张贻富
通讯员 周奕 徐剑娜 郑蒙永
杜路飞 谢颖 吴敏艳

奉化松岙是一个海边小镇,三面环山,一面临海。80后夫妻任腾飞、柴燕娜在这里并肩作战。



任腾飞一家三口。

双警夫妻的“蜗居”生活

— 一家三口住派出所寝室

丈夫任腾飞是奉化公安分局交警大队松岙中队民警,妻子柴燕娜是松岙派出所民警。2018年7月,夫妻俩把刚满三个月的孩子带到这个美丽的小镇,一家三口“蜗居”在松岙派出所一间几平方米的寝室里。没有大房子,没有游乐场,夫妻俩都上班时,就把孩子托付给轮休的同事照顾。

记者见到任腾飞时,他正在执勤,吹着哨子,挥舞手臂。常年风吹日晒,任腾飞看

起来很黑,表情也有些严肃。他告诉记者,交警的工作时间跨度比较大,有时候凌晨三四点出门,有时候凌晨一两点才回来,而且松岙交警中队每月都要去城区协助进行酒驾查处,每次晚上八九点从单位出发,次日凌晨两三点才能回到单位。每次熬夜回到寝室,孩子已经睡了,任腾飞只能轻手轻脚地洗漱完,再睡到她身边,摸摸她的小脸,“这时候一身的疲惫都没了”。

— 交通事故伤者送锦旗表示感谢

今年3月的一天,松岙交警中队接指挥中心指令,松岙镇海沿村大石坑水库附近发生电动自行车交通事故,有人受伤。报警人称,其舅舅驾驶电动自行车从松岙海沿村大石坑水库边的山路上不慎翻落。

任腾飞到达现场时,发现一辆电动自行车翻落在山路临崖的坡上,车旁躺着一名男子,摔落的地方距山路约有10米,坡度近80度。男子腰部受伤,无法动弹。

任腾飞迅速将情况上报中队,请求增援,在安抚伤者的同时,通知消防应急部门和救护部门前来救助,并指派专人在海沿村公路旁及上山道路沿途指引前来救援的消防和急救人员。经过3小时的合力救援,伤者被救起,后送至奉化人民医院进一步救治。伤者在出院后,给松岙交警中队送来锦旗表示感谢。

— “一家三口的短途旅行”

在松岙派出所,柴燕娜既是内勤又是户籍民警,大家都叫她“大内总管”。内勤工作繁杂,大到枪库管理,小到下水道堵塞,都需要去处理,户籍窗口的工作也要盯着,繁忙程度可想而知。

今年年初,松岙派出所为深化“最多跑一次”改革,结合派出所的实际,开展了预约办理、上门办证和送证上门的服务,针对工作日无法前来办理业务的群众,提供提前一周电话预约服务;针对70岁以上行动不便的老人,还提供上门办证服务。

有一次,一个老婆婆急着要身份证,但家住王家山上,交通不便。收到身份证的当天,柴燕娜就叫任腾飞开车,自己抱着小孩,利用午休时间将证件送到老人家里。“这算是一家三口的短途旅行吧。”任腾飞对柴燕娜说。

闲谈间,夫妻俩都表示,要特别感谢单位领导和同事们的照顾:孩子太小,晚上又要起夜喂奶,有时候孩子哭声很大,总是会吵到住在单位寝室的同事,很过意不去,但同事都很理解他们;吃饭的时候大家会轮流抱孩子,值班时也会逗孩子玩,还给孩子买玩具……派出所就是个快乐的大家庭。

像普通的恋人一样,这对80后夫妻也想在空的时候看看电影,也想手牵手去逛街、看山看海,但他们最多的时间是在工作岗位上默默奉献。自从把小孩带到松岙开始“以所成家”后,他们的生活变得简单而忙碌。简单,是因为除了上班就是带小孩;忙碌,是因为既要上班又要带小孩。而孩子就是爱情给他们的最好礼物,也是他们的珍宝。

记者 张贻富 通讯员 应伟健 奕超超